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1. गुरुत्वाकर्षण के नियम के अिुसार, जब एक सेब 
एक पेड़ से गुरुत्वाकर्षण बल द्वारा जमीि पर गगरता 
है तो? 
A. केवल सेब ही धरती की ओर बढ़ता है 
B. केवल पथृ्वी ही सेब की ओर बढ़ती है 
C. दोिों एक-दसूरे की ओर बढ़त ेहैं 
D. इिमें से कोई भी िहीीं 
Ans. C 
Sol. 
जब एक सेब जमीि पर गगरता है, तो पथृ्वी और 
सेब दोिों एक दसूरे पर गुरुत्वाकर्षण बल लगात ेहैं 
और दोिों एक दसूरे की ओर बढ़त ेहैं। 
• परन्तु गनत के दसूरे नियम के अिुसार, ककसी ददए 
गए बल के ललए, त्वरण ककसी वस्तु के द्रव्यमाि के 
व्युत्रमािुपाती होता है, जजसके कारण पथृ्वी का 
सींचलि इसके ववशाल द्रव्यमाि के कारण िगण्य हो 
जाता है। 
• इसललए ऐसा लगता है कक सेब जमीि पर गगर 
रहा है, लेककि वास्तव में सेब और धरती दोिों एक 
दसूरे की ओर बढ़त ेहैं। 
 
2. एल्युलमनियम, कैजल्शयम, ललगियम, प्लैदििम, 
िींगस्िि आदद _______का उदाहरण हैं| 
A. अिुचुम्बकीय(पैरामैग्िेदिक) पदािष 
B. प्रनतचुम्बकीय पदािष 
C. फेरोमैग्िेदिक पदािष 
D. अल्रा मैग्िेदिक पदािष 
Ans. A 
Sol. 
एल्यूलमनियम, कैजल्शयम, ललगियम, प्लैदििम, 
िींगस्िि आदद इसके उदाहरण हैं जो पैरामैग्िेदिक 
पदाषिष के उदाहरण हैं। 
• चुींबकीय क्षेत्र में रख ेजािे पर पैरामैग्िेदिक पदािष 
चुम्बकीय क्षेत्र की ददशा में कमजोर रूप से चुम्बककत 
हो जाती है। 
• पैरामैग्िेदिक पदािो में एक स्िायी डिपोल मोमेंि 
या स्िायी चुींबकीय क्षण होता है। 
• पैरामैग्िेदिज़्म को सभी-तरल पदािों और गैसों 
द्वारा निष्पाददत ककया जाता है। 

• फेरोमैग्िेदिक मैिेररयल्स वे पदािष हैं जो चुींबकीय 
क्षेत्र में रखिे पर फील्ि की ददशा में दृढ़ता स ेचुींबककत 
हो जाती हैं। उदाहरण आयरि, कोबाल्ि, अलॉयज, 
आदद। 
 
3. “ककसी भी बींद सतह के माध्यम से शुद्ध चुींबकीय 
प्रवाह शून्य है” (The net magnetic flux through 
any closed surface is zero) ककसके द्वारा कहा 
गया? 
A. लेिज़ का नियम 
B. अवोगाद्रो का नियम 
C. गॉस का नियम 
D. इन्िकिााँस का नियम 
Ans. C 
Sol. 
ककसी भी बींद सतह के माध्यम स ेशुद्ध चुींबकीय 
प्रवाह शून्य है जजसे गॉस का नियम कहा जाता है। 
• नियम को "मुकत चुींबकीय धु्रवों की अिुपजस्िनत" 
भी कहा जाता है। 
• चुींबकत्व के ललए गॉस के नियम का अींतर रूप है: 
∇ ·B=0, जहाीं ∇ · ववचलि को दशाषता है, और B 
चुींबकीय क्षेत्र है। 
• ववल्हेम वेलसर के साि, कालष फे्रिररक गॉस द्वारा 
नियम ददया गया िा, उन्होंिे 1833 में पहला 
इलेजकरक िेलीग्राफ बिाया िा। 
 
4. ................. एक भूभौनतकीय लसद्धाींत है जो 
पथृ्वी के मुख्य चुींबकीय क्षेत्र की उत्पवि की व्याख्या 
करता है? 
A. डिपोलर प्रभाव 
B. िायिमो प्रभाव 
C. गॉस का नियम 
D. पोल प्रभाव 
Ans. B 
Sol. 
िायिेमो प्रभाव एक भूभौनतकीय लसद्धाींत है जो पथृ्वी 
के मुख्य चुींबकीय क्षेत्र की उत्पवि की व्याख्या करता 
है। 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
3 

 

• पथृ्वी के चुींबकीय कोर को पथृ्वी के बाहरी कोर में 
धातु द्रव (वपघला हुआ लोहा और निकल) के सींवहि 
गनत द्वारा उत्पन्ि ववद्युत धाराओीं के कारण उत्पन्ि 
होिे वाला मािा जाता है। इसे िायिेमो प्रभाव के रूप 
में जािा जाता है। 
• पथृ्वी के भौगोललक उिरी धु्रव के पास के धु्रव को 
उिर चुींबकीय धु्रव कहा जाता है। इसी प्रकार 
भौगोललक दक्षक्षणी धु्रव के पास के धु्रव को दक्षक्षणी 
धु्रव कहा जाता है। 
• पथृ्वी के उिर और दक्षक्षण चुींबकीय धु्रवों को 
मैग्िेदिक िीप पोल के रूप में भी जािा जाता है। 
 
5. ऑस्कर 2020 __________ को आयोजित 
ककया गया था। 
A. 1 जिवरी 2020 
B. 1 फरवरी 2020 
C. 5 फरवरी 2020 
D. 9 फरवरी 2020 
Ans. D 
Sol. 
• 92 वाीं ऑस्कर रवववार, 9 फरवरी, 2020 को 
आयोजजत ककया गया िा। 
• ऑस्कर 2020 असामान्य रूप से जल्दी आयोजजत 
ककया गया है कयोंकक अकादमी िे िामाींकि और 
समारोह के बीच समय को लगभग छह सप्ताह से 
लसफष  एक महीिे के भीतर सीलमत कर ददया। 
• ऑस्कर पुरस्कारों को अकादमी पुरस्कारों के रूप 
में भी जािा जाता है। 
 
6. ऑस्कर पुरस्कार ककस क्षेत्र में ववतररत ककए जाते 
हैं? 
A. करकेि 
B. लसिेमा 
C. आककष िेकचर 
D. सींस्कृनत 
Ans. B 
Sol. 
• लसिेमा के क्षेत्र में ऑस्कर पुरस्कार ववतररत ककए 
जात ेहैं। 

• यह लसिेमा के क्षेत्र में सवोच्च पुरस्कार है और 
इसे हर साल ववतररत ककया जाता है। 
• ऑस्कर अवार्डषस की शुरुआत 1929 में हुई। 
 
7. 2020 में सवषशे्रष्ठ निदेशक का ऑस्कर पुरस्कार 
ककसिे जीता? 
A. ऐलेजैंड्रो 
B. िेलमयि चेज़ेल 
C. अल्फाींसो कयूरोि 
D. बूि जूि हो 
Ans. D 
Sol. 
• बूि जूि हो िे कफल्म पैरासाइि के ललए सवषशे्रष्ठ 
निदेशक का ऑस्कर पुरस्कार 2020 जीता। 
• अल्फाींसो कवारोि िे 2019 में सवषशे्रष्ठ निदेशक 
का ऑस्कर पुरस्कार जीता। 
• पहले सवषशे्रष्ठ निदेशक को 1929 में सम्मानित 
ककया गया िा। 
 
8. ऑस्कर 2020 में ककस अलभिेत्री को सवषशे्रष्ठ 
अलभिेत्री का पुरस्कार ददया गया है? 
A. ओललववया कॉलमैि 
B. रेिी ज़ेल्वेगर 
C. ब्री लासषि 
D. एम्मा स्िोि 
Ans. B 
Sol. 
• रेिी ज़ेल्वेगर िे ऑस्कर 2020 में सवषशे्रष्ठ 
अलभिेत्री का पुरस्कार जीता। 
• ओललववया कॉलमैि िे ऑस्कर 2019 में सवषशे्रष्ठ 
अलभिेत्री का पुरस्कार जीता। 
• सवषशे्रष्ठ अलभिेत्री का पहला ऑस्कर पुरस्कार 
1929 में ददया गया िा। 
 
9. करतापुर कॉररिोर ककि दो स्िािों को जोड़ता है? 
A. करतारपुर और अमतृसर 
B. करतारपुर और भदिींिा 
C. करतारपुर और अिींतपुर 
D. करतारपुर और गुरदासपुर 
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Ans. D 
Sol. 
• करतारपुर कॉररिोर पाककस्ताि के करतारपुर में 
गुरुद्वारा दरबार सादहब को भारत के गुरदासपुर जजल े
में िेरा बाबा िािक पववत्र स्िाि स ेजोड़ता है। 
• कॉररिोर 'रोि िू पीस' के िाम स ेलोकवप्रय है। 
• कॉररिोर के निमाषण स ेभारत स ेतीिषयात्रत्रयों को 
वीजा-मुकत प्रवेश लमल सकेगा। 
• करतारपुर गुरुद्वारा रावव िदी के ति पर जस्ित 
है। 
 
10. सल्तित काल के दौराि दीवाि - ए - इींशा 
निम्िलिखित में स ेककससे सींबींगधत िा? 
A. कृवर् ववभाग 
B. दाि पुण्य ववभाग 
C. बकाया ववभाग 
D. पत्राचार ववभाग 
Ans. D 
Sol. 
• सल्तित काल के दौराि दीवाि–ए-इींशा पत्राचार 
ववभाग से सींबींगधत िा। 
• इस ववभाग का प्रमुख दबीर ए मुमाललक िा । 
• सुल्ताि और प्रान्तों के शासकों या अधीिस्ि 
प्रमुखों, राज्यपालों और अगधकाररयों के बीच सभी 
औपचाररक या गोपिीय पत्राचार इसी ववभाग द्वारा 
ककए जात ेिे। 
 
11. Direction: Select the word which means 
the same as the group of words given.  
touching along the side or boundary 
A. harmonious 
B. inconspicuous 
C. unpretentious 
D. contiguous 
Ans. D 
Sol. 
 Harmonious means symmetrical. 
Inconspicuous means visible or apparent. 
Unpretentious means honest. 

Contiguous means touching along the side 
or boundary. 
Hence, option D is the correct answer. 
 
12. Direction: Find a word that is the 
ANTONYM OF  
PIQUANT 
A. peppery 
B. pungent 
C. bland 
D. interesting 
Ans. C 
Sol. 
 Let’s first learn the meanings of the words: 
Piquant = savoury or tasty. Therefore, bland 
is the correct antonym for it. 
Pungent = strong. 
Hence, option C is the correct answer. 
 
13. Direction: Choose the most appropriate 
option to change the narration (direct / 
Indirect) of the given sentence.  
“If the rains don’t stop we will have to move 
the animals to another place,” said the zoo 
official. 
A. The zoo official said that if the rains 
didn’t stop they would have to move the 
animals to another place. 
B. The zoo official said that if the rains are 
not stopping they would have to move the 
animals to another place. 
C. The zoo official will say that If the rains 
don’t stop they would have to move the 
animals to another place. 
D. The zoo official had been saying said 
that if the rains don’t stop they would have 
to move the animals to another place. 
Ans. A 
Sol. 
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 The given sentence is in direct form and 
we have to convert it into indirect 
form.Since, the reporting verb of the given 
sentence is in past tense and therefore the 
reported speech will undergo the following 
changes upon conversion: 
• Present tense of the verb in reported 
speech gets converted into Past tense. 
• ‘Comma’ is replaced with ‘that’ 
• ‘Do’ is replaced with ‘did’ in past form. 
• Pronoun ‘We’ is replaced with ‘They.’ 
• Modal ‘will’ gets converted to ‘would.’ 
Out of all the alternatives, only option A 
adheres to the given rules. Hence, option 
A is the correct choice. 
 
14. Select the word which means the same 
as the group of words given.  
One who studies human societies and their 
culture 
A. pharmacologist 
B. anthropologist 
C. pathologist 
D. astrobiologist 
Ans. B 
Sol. 
 Pharmacologist – one who is trained in 
science of drugs. 
Anthropologist- one who studies human 
societies and their culture 
Pathologist - one who specializes in 
medical diagnosis. 
Astrobiologist – one who specializes in 
exobiology. 
Hence, option B is the correct choice. 
 
15. Direction: Select the segment which has 
an error.  

Each film will be checked by a government-
appointed censor board along public 
exhibition. 
A. by a government-appointed censor board 
B. will be checked 
C. along public exhibition. 
D. each film 
Ans. C 
Sol. 
 Along is the incorrect preposition which is 
used here. It should be replaced with 
preposition ‘at’ to make the sentence 
grammatically correct. Hence, option C is 
the correct answer. 
 
16. Given below are four Jumbled 
sentences. Pick the option that gives their 
correct order.  
A) There is a story about an ancient Indian 
sage who was called ugly names by a 
passerby. 
B) The sage then said, “Well then, I have 
not accepted your offering” and walked 
away. 
C) He finally asked the man, “If an offering 
is not accepted who does it belong to?” at 
which the man replied, “To the person who 
offered it.” 
D) The sage listened unperturbed till the 
man ran out of words. 
A. ACDB 
B. ADCB 
C. CABD 
D. DCBA 
Ans. B 
Sol. 
 The correct rearrangement is ADCB. 
The first sentence is A which is the opening 
sentence of the story that introduces us to 
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the subject ‘A sage who was called names 
by passerby’. 
Hence, option C and D can be eliminated. 
The second sentence will be D where the 
reaction of the Sage to the abuses is 
recorded. 
Hence, option B is the correct answer. 
 
17. Choose the most appropriate option to 
change the narration(direct/indirect) of the 
given sentence.  
Ram said, “I cannot come at this time."A. 
Ram said that he could not come at that 
time. 
B. Ram told me that he could not come at 
that time. 
C. Ram told that could not come at that 
time. 
D. Ram told him that could not come at 
this time. 
Ans. A 
Sol. 
In indirect speech "says to" is converted to 
"tells" and "said to" is converted to "told". 
As in this question “said” is not followed by 
any object therefore, there will be no 
change in the reporting verb i.e. said. Here, 
subject “I” will be changed to “he” as per 
the rules of narration. “Cannot” is in present 
form, so it will be changed to “could not”. 
In narration “this” is changed to “that” and 
“these” to “those” while changing a 
sentence from direct to indirect form. 
Hence, option A is the correct answer. 
 
18. Direction: Select the segment which has 
an error.  

It is estimated that most of the addict, a 
whopping 85%, in God’s own country 
Kerala, are below 25 years of age. 
A. most of the addict 
B. a whopping 85% 
C. are below 25 
D. It is estimated that 
Ans. A 
Sol. 
 ‘Most of the’ takes plural subject after it. 
Hence, ‘addict’ should be replaced with 
‘addicts’. Therefore, option A is the correct 
answer. 

19. यदद ‘a’ का अिष ‘÷’, ‘b’ का अिष ‘ ’ , ‘c’ का 
अिष ‘×’ और ‘d’ का अिष ‘+’ है; तो 18 a 2 d 10 
b 5 c 3 का माि ज्ञात करें। 
A. 23 
B. 4 
C. 7 
D. 11 
Ans. B 
Sol. 

 
After putting the symbols, 
18 ÷ 2 + 10 – 5 × 3 (applying BODMAS) 
⟹ 9 + 10 – 15 
⟹ 19 – 15 
⟹ 4 
Hence, option B is correct. 
 
20. एक कूि भार्ा में, ‘ACCOMMODATINGLY’ 
को ‘DDBNNPBEPOJUZMH’ के रूप में ललखा 
जाता है। तो उसी कूि भार्ा में 
‘ACCESSIBILITIES’ को कैसे ललखा जाएगा? 
A. DDBTJCJUJMTFTFJ 
B. DDBTTFJCJUJMTFJ 
C. FJCJUJDDBTTMTFJ 
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D. MTFDDBTTFJCJUJJ 
Ans. B 
Sol. 

 
Hence, the correct answer is option B. 
 
21. जजस प्रकार ‘अींिे’, ‘ओलॉजी’ स ेसींबींगधत हैं उसी 
प्रकार ‘ववर्ाणु’ ककससे सींबींगधत है। 
A. ताजत् वकी 
B. जीवववज्ञाि 
C. वगगषकी 
D. ववर्ाणु ववज्ञाि 
Ans. D 
Sol. 
As, Oology is the branch ornithology that 
deals with the study of Egg, in the same 
way Virology is the branch of Science that 
deals with the study of Virus. 
Hence, the correct answer is option B. 
 
22. ददए गए ववकल् पों में स ेउस सींख् या-समूह का 
चयि करें जो ददए गए सींख् या-समूह के समाि है। 
(8, 7, 75) 
A. (12, 18, 96) 
B. (6, 9, 69) 
C. (5, 8, 19) 
D. (11, 25, 143) 
Ans. C 
Sol. 
As, 
(8+7)2-150=152-150=225-150=75 
Similarly, 
(5+8)2-150=132-150=169-150=19 
Hence, the correct answer is option C. 

23. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित संख्या को चुनिए| 
12 : 68 :: 21 :? 
A. 49 
B. 119 
C. 117 
D. 79 
Ans. B 
Sol. 
As 
12 : 68 
4 x 3 = 12 
4 x 17 = 68 
21 : 119 
7 x 3 = 21 
7 x 17 = 119 
Hence, option (C) is the correct answer. 
 
24. निम्िललखखत चार शब्दों में से तीि एक निजचचत 
तरीके से एक-समाि हैं और एक लभन् ि है। ववर्म 
का चयि करें। 
A. मूल्यवाि 
B. बहुमूल् य 
C. बड़ा 
D. महींगा 
Ans. C 
Sol. Valuable, Expensive and costly have 
same meaning. But ‘big’ does not relate to 
them. 
Hence, option (C) is the correct answer. 
 
25. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
PEN : QGQ :: NIB : ? 
A. OKE 
B. OKO 
C. QND 
D. QNC 
Ans. A 
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Sol. 
Pattern is: 

 
 Similarly, 

 
Hence, option (A) is the correct response. 
 
26. निम्िललखखत श्रृींखला में कौि सा अक्षर 
प्रचिवाचक गचन्ह (?) को प्रनतस् िावपत करेगा? 
A, D, G, J, M, ? 
A. Q 
B. P 
C. O 
D. N 
Ans. B 
Sol. 
A +3 = D ( Second Alphabet) 
D+ 3 = G (third Alphabet) 
G+3=J (Fourth Alphabet) 
J+3=M (Fifth Alphabet) 
M+3 = P (Sixth Alphabet in series) 
Hence, option B is the correct answer. 
 
27. दी गई आकृनत में, ∆ABC एक समद्ववबाहु 
त्रत्रभुज है, जजसमें AB = AC, AD ⊥ BC, 
BC = 6 सेमी और AD = 4 सेमी है, तो AB की 
लम्बाई निम्ि में से कया होगी? 

 
A. 5 सेमी 
B. 4 सेमी 
C. 6 सेमी 
D. 7 सेमी 

Ans. A 
Sol. 

 
ददया गया है: ∆ABC एक समद्ववबाहु त्रत्रभुज है, AB 
= AC, AD ⊥ BC है 
∴ AD, ∆ABC की माजध्यका है (शीर्ष से समद्ववबाहु 
त्रत्रभुज के आधार पर एक लम्ब खीींचा जाता है और 
जो त्रत्रभुज का कोण समद्ववभाजक और मजध्यका बि 
जाता है) 
∴ BD = BC/2 = 6/2 = 3 सेमी 
समकोण ∆ADB में पाइिागोरस प्रमेय लाग ूकरि े
पर 
AB2 = AD2 + BD2 = 42 + 32 = 25 
∴ AB = 5 सेमी 
 
28. आकृनत में, यदद ∠A = 100oहै, तो ∠C =? 

 
A. 100o 
B. 80o 
C. 50o 
D. 90o 
Ans. B 
Sol. 

 
चूाँकक, ABCD एक चरीय चतुभुषज है और चरीय 
चतुभुषज के ववपरीत कोिो का योग हमेशा 1800होता 
है। 
इसललए, ∠A + ∠C = 1800 
∴∠C = 1800 - 1000 = 800 
 
29. दो कारें A और B ददल्ली से रमशः सुबह 8:30 
बजे और सुबह 9 बज ेलशमला के ललए निकलती हैं। 
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वे रमशः 40 ककमी / घींिा और 50 ककमी / घींिा की 
गनत स ेयात्रा करती हैं। ददल्ली से ककतिे ककलोमीिर 
दरू दोिों कारें एक दसूरे से लमलेंगीीं? 
A. 45 ककलोमीिर 
B. 5 ककलोमीिर 
C. 200 ककलोमीिर 
D. 100 ककलोमीिर 
Ans. D 
Sol. 

 
चूाँकक, कार A आधे घींिे पहले निकलती है 
गनत (कार A) = 40 ककमी/घींिा 
आधे घींिे में तय की गई दरूी = 20 ककलोमीिर 
आरेख का ध्यािपूवषक अध्ययि कीजजये 
कार A और B को एक ही समय में एक ही त्रब ींद ुपर 
पहुींचिे के ललए रमशः x ककमी और (20 + x) ककमी 
की यात्रा करिी होती है। 
∴ कार A द्वारा x ककमी की यात्रा तय करिे के 
ललए ललया गया समय = कार B द्वारा (20 + x) 
ककमी की यात्रा तय करिे के ललए ललया गया समय 
⇒ x/40 = (x+20)/50 
⇒ x = 80 ककमी 
∴ अभीष्ि उिर = 80 + 20 = 100 ककमी 
 
30. दी गई आकृनत में, MP, A कें द्र वाल ेविृ की 
स्पशषरेखा है और NQ, B कें द्र वाले विृ की स्पशषरेखा 
है। यदद MP = 15 सेमी, NQ = 8 सेमी, PA = 
17 सेमी और BQ = 10 समेी है, तो AB की लम्बाई 
ज्ञात करें? 

 
A. 23 सेमी 
B. 13.5 सेमी 

C. 28 सेमी 
D. 14 सेमी 
Ans. D 
Sol. 

 
यहााँ, AM ⊥ PM और NB ⊥ NQ है (विृ की 
स्पशषरेखा स्पशषरेखा के सींपकष  त्रब ींद ुपर विृ की त्रत्रज्या 
के साि एक समकोण बिाती है) 
समकोण ∆PMA में पाइिागोरस प्रमेय लाग ूकरि े
पर 
AM2 = PA2 – PM2 = 172 - 152 = 64 
∴ AM = 8 सेमी 
समकोण ∆QNB में पाइिागोरस प्रमेय लाग ूकरि े
पर 
NB2 = BQ2 – NQ2 = 102 - 82 = 36 
∴ NB = 6 सेमी 
चूाँकक, AM = AC (कें द्र A वाले विृ की त्रत्रज्या) और 
NB = CB (कें द्र B वाले विृ की त्रत्रज्या) 
∴ AB = AC + CB = AM + NB = 8 + 6 = 
14 cm 
 
31. दी गई आकृनत में, ∠BAC की माप निम्ि में 
से कया होगी? 

 
A. 56o 
B. 58o 
C. 62o 
D. 48o 
Ans. D 
Sol. 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/32EdwOO


www.gradeup.co 
 
 

 
10 

 

 
ककसी त्रत्रभुज के बाह्य कोण के गुण का उपयोग 
करि ेपर: 
∠BAC + ∠ABC = ∠ACD 
∠BAC + 620 = 1100 
∴ ∠BAC = 480 
 
32. (2y – 5)3के ववस्तार में y का गुणाींक निम्ि में 
से कया होगा? 
A. 50 
B. -30 
C. 150 
D. -150 
Ans. C 
Sol. 
यहााँ, सूत्र का प्रयोग करि ेपर: (a – b)3 = a3 + (-
b)3 + 3(a)2(-b) + 3a(-b)2 
(2y – 5)3 = 8y3 – 125 – 60y2 + 150y 
∴ y का गुणाींक = 150 
 
33. सींख्याओीं के समूह: 1,2, 3, 3, 5, 3, 2, 1, 2, 
3, 5 का बहुलक ज्ञात करें 
A. 2 

B. 3 
C. 1 
D. 5 
Ans. B 
Sol. 
बहुलक वह सींख्या है जो सींख्याओीं के समूह में सबस े
अगधक बार ददखाई देती है। 
ददए गए समूह में सींख्या 3 सबसे अगधक बार ददखाई 
देिे वाली सींख्या है। 
इसललए B सही सींख्या है। 
 
34. सींख्याओीं के समूह: 81,22, 93, 23, 55,93, 
22, 81, 82, 93, 55 का बहुलक ज्ञात करें 
A. 81 
B. 22 
C. 55 
D. 93 
Ans. D 
Sol. 
बहुलक वह सींख्या है जो सींख्याओीं के समूह में सबस े
अगधक बार ददखाई देती है। 
ददए गए समूह में सींख्या 93 सबसे अगधक बार 
ददखाई देिे वाली सींख्या है। 
इसललए D सही सींख्या है। 
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